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ФОРУМ СУДИЈА СРБИЈЕ

forum.sudija@gmail.com
www.forumsudija.org.rs
моб. 060.70.42.213
АДВОКАТСКОЈ КОМОРИ НИШ
Поштовани,

Обраћам Вам се испред Форума судија Србије, струковног удружења судија, које заступа интересе интегритета и независности судија, промовисања судијске функције, јачању угледа суда, стручног усавршавања и сарадње, са позивом Вама и адвокатима Коморе у Нишу, да присуствујете дебати Форума судија на тему суђења на даљину. 

Наиме, у циљу доприноса стручном усавршавању судија, Форум судија, уз подршку Холандске амбасаде, реализује израду анализе суђења на даљину, како са аспекта постојећег законодавног оквира, тако и са аспекта примене у пракси током ванредног стања. Анализа има за циљ да приближи судијама и тужиоцима само суђење на даљину, да отклони недоумице, као и да унапреди правну сигурност. У изради Анализи су учествовале судије основних судова и професори факултета, док је рецезент заменица Републичког јавног тужиоца. Примерци Анализе ће моћи да се преузму током догађаја. Надам се да ћете препознати важност могућности учествовања на оваквој дебати. Говорници ће бити Ивана Миловановић, судија Основног суда у Нишу, Олга Тешовић, председница Основног суда у Пожеги и Душан Дакић, судија Основног суда у Новом Саду. Одржавање догађаја је предвиђено у четвртак, 2. септембра, од 14.30 до 16.00 часова, у хотелу New City, Вожда Карађорђа 12, Ниш.  

Молим вас да заинтересоване учеснике пријавите најкасније до 26. августа на мејл momira_matic@yahoo.com. Стојим Вам на располагању за сва могућа додатна питања. 

С поштовањем,

Небојша Ђуричић,

Судија Вишег суда у Београду
Председник Форума судија 
0642433050

